

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης στηρίζει την ανατολική Μακεδονία και Θράκη

Η μετεξέλιξη του πρώην ΟΑΕΔ σε μία σύγχρονη, Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης βασίζεται στην συνεχή υλοποίηση δράσεων, προγραμμάτων, καινοτομιών και παρεμβάσεων που ξεκινήσαμε πριν από 3,5 χρόνια και συνεχίζουμε σε όλη τη χώρα. Προχωράμε σε σειρά πρωτοβουλιών προσαρμοσμένων στις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών και αγορών εργασίας, πολλές από τις οποίες αναπτύσσουμε στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, με έμφαση στις ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης και κατάρτισης.

Στον κρίσιμο τομέα της επιδότησης της εργασίας και της δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας, υλοποιήσαμε προγράμματα πανελλαδικής εμβέλειας για κοινωνικές ομάδες που αντιμετωπίζουν σημαντικές δυσκολίες ένταξης στην αγορά εργασίας, όπως οι μακροχρόνια άνεργοι, οι νέοι και οι γυναίκες αλλά και προγράμματα στοχευμένα γεωγραφικά, που αφορούσαν μεταξύ άλλων και την Ανατολική Μακεδονία-Θράκη.

Η δράση απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας για ανέργους 18-30 ετών που έδωσε την ευκαιρία σε νέους να προετοιμαστούν για ένταξη στην αγορά εργασίας, προγράμματα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση ανέργων ηλικίας 30 ετών και άνω, κ.ά. Μέσω αυτών των προγραμμάτων, δημιουργήθηκαν περισσότερες από 4.000 νέες θέσεις εργασίας στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, εκ των οποίων σχεδόν οι μισές αφορούν νέους και νέες έως 30 ετών. Το ίδιο διάστημα υλοποιήθηκαν και δύο προγράμματα κοινωνικού χαρακτήρα, μέσω των οποίων ωφελήθηκαν 3.110 άνεργοι της περιφέρειας.

Στον τομέα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας η ΔΥΠΑ «έτρεξε» τρία προγράμματα. Πιο συγκεκριμένα, δύο προγράμματα ενίσχυσης νέων επιχειρηματιών πρωτοβουλιών ανέργων μέσω επιχορήγησης 14.800 ευρώ, ένα για 3.000 ωφελούμενους 18-29 ετών με έμφαση στις γυναίκες, στο οποίο συμμετείχαν πάνω από 300 ωφελούμενοι από την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, και ένα για 3.220 ωφελούμενους 30-45 ετών, με σχεδόν 200 συμμετοχές από την περιοχή, καθώς επίσης και ένα πρόγραμμα δεύτερης επιχειρηματικής ευκαιρίας 5.000 ανέργων, με επιχορήγηση έως 20.000 ευρώ για ατομικές επιχειρήσεις.

Συνολικά, μέσω της ΔΥΠΑ, η χρηματοδότηση για προγράμματα δημιουργίας θέσεων εργασίας και επιχειρηματικών πρωτοβουλιών στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη ξεπέρασε τα 45.500.000 εκατ. ευρώ, ενώ η αντίστοιχη χρηματοδότηση για τα κοινωνικά προγράμματα στην περιοχή ήταν 43.000.000 εκατ. ευρώ.

Στον κρίσιμο τομέα της κατάρτισης, προχωρήσαμε ήδη από το 2020 σε καινοτόμες συνεργασίες με εταιρείες ηγέτιδες στον τομέα της τεχνολογίας, όπως οι Amazon, Cisco, Coursera, Google και Microsoft, αλλά και με πανεπιστημιακά ιδρύματα της χώρας όπως το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, με στόχο την αναβάθμιση ψηφιακών δεξιοτήτων των συμμετεχόντων, για την ενίσχυση των γνώσεων και των προσόντων τους. Μέσω αυτών των προγραμμάτων, περισσότεροι από 1.400 ωφελούμενοι από την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη ολοκλήρωσαν την κατάρτισή τους σε τομείς αιχμής και έλαβαν σχετικά πιστοποιητικά, ώστε να διευκολύνουν την ένταξη και επανένταξή τους στην αγορά εργασίας, που καταγράφει αυξημένες ανάγκες για προσωπικό με δεξιότητες σε τομείς αιχμής. Η ΔΥΠΑ υλοποιεί ένα εμβληματικό πρόγραμμα κατάρτισης, προϋπολογισμού 1 δισ. ευρώ με χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), με στόχο να καταρ-



Μ
Του **Σπύρου**
Πρωτοψάλτη
Διοικητή Δημόσιας
Υπηρεσίας Απασχόλησης

τιστούν 500.000 πολίτες έως το 2025, ώστε το ανθρώπινο κεφάλαιο της χώρας να αναβαθμίσει τις δεξιότητές του, οι άνεργοι να ενισχύσουν την απασχολησιμότητά τους και οι εργαζόμενοι να αυξήσουν την παραγωγικότητά τους. Σημειώνεται ότι το Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (ΚΕΔΙΒΙΜ) του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης είναι ένας από τους παρόχους, καθώς για πρώτη φορά τα ΑΕΙ της χώρας συμμετέχουν σε τέτοιου είδους δράσεις συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης.

Στην πρώτη φάση του προγράμματος για την κατάρτιση 120.000 ανέργων, έχουν ήδη συμμετάσχει 3.677 άνεργοι από την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, εκ των οποίων 1.239 νέοι 18-30 ετών, ενώ έχει ξεκινήσει και η δεύτερη φάση που αφορά την κατάρτιση 150.000 εργαζομένων σε ψηφιακές και πράσινες δεξιότητες, με πολύ υψηλά ποσοστά συμμετοχής στην περιοχή.

Ακόμη, το 2021 και 2022, ολοκληρώσαμε σε Κομοτηνή-Ροδόπη μέσω των Κέντρων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης της ΔΥΠΑ τρία εξειδικευμένα προγράμματα κατάρτισης για 60 καταρτιζόμενους, με συνολικό προϋπολογισμό 25.920 ευρώ, ενώ στον τομέα της επαγγελματικής εκπαίδευσης ενισχύσαμε την περιφέρεια, καθώς εντός του 2022 προχωρήσαμε στη λειτουργία νέου παραρτήματος της Επαγγελματικής Σχολής (ΕΠΑΣ) Μαθητείας της Κομοτηνής στις Σάπες, για τη λειτουργία τμημάτων στις ειδικότητες Υπαλλήλων Διοικητικών Καθηκόντων και Βοηθών Φαρμακείου.

Στον τομέα της κοινωνικής πολιτικής, η ΔΥΠΑ από το 2019 έως το 2022 υλοποίησε τα προγράμματα κοινωνικού τουρισμού, παιδικών κατασκηνώσεων και χορήγησης επιταγών αγοράς βιβλίων. Στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη «εκδόθηκαν» περισσότερες από 27.000 επιταγές κοινωνικού τουρισμού, πάνω από 22.000 επιταγές παιδικών κατασκηνώσεων, και περισσότερες από 35.000 επιταγές βιβλίων, με συνολική χρηματοδότηση που ξεπέρασε τα 18.000.000 ευρώ.

Επιπλέον, τον Απρίλιο της περασμένης χρονιάς λειτούργησε στην Καβάλα ο νέος βρεφονηπιακός σταθμός της ΔΥΠΑ, με σύγχρονες εγκαταστάσεις, με δυνατότητα φιλοξενίας 90 συνολικά βρεφών και νηπίων.

Στον τομέα της σύζευξης προσφοράς και ζήτησης στην αγορά εργασίας, ήδη από τον Ιανουάριο του 2020 η ΔΥΠΑ ανταποκρίθηκε με ταχύτητα στις ανάγκες της αγοράς εργασίας στην Κομοτηνή. Συνεργαστήκαμε με την εταιρεία «ΑΒΑΞ» και διοργανώσαμε ημερίδα απασχόλησης στο εργατικό κέντρο, μέσω της οποίας καλύφθηκαν εξ ολοκλήρου οι ανάγκες σε προσωπικό για το έργο κατασκευής αγωγού φυσικού αερίου.

Στόχος της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης είναι η αξιοποίηση όλων των μέσων που διαθέτουμε για να συνεχίσουμε να στηρίζουμε, ακόμα πιο αποτελεσματικά, τους ανέργους, τους εργαζόμενους και τις επιχειρήσεις της περιοχής, και να αποτελέσουμε τον πλέον αξιόπιστο σύμμαχό τους, ώστε να αντεπεξέλθουν στο νέο περιβάλλον και να πετύχουν τους στόχους τους για την περαιτέρω οικονομική ανάπτυξη και κοινωνική συνοχή της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.